
Ч. 251. Львів, субота, дня 6. (!9.) падолиста І904-. Річник VIII.

Передплата
■а »РУСЛАН А« виносить: 

в Австриї:
■а цілий рік . . .  20 кор 
ва пів року . . .  10 кор 
иа чверть року . . с кор 
ва місяць . . . І ’70 кор

За границею
ва цілий рік . . 16 рублів 

або 36 франків 
на пів року . . 8 рублів

або 18 франків
Поодиноке число по 10 сот.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не воаьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с д а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня 
крім неділь і руских сьаяі 
О о'Із год. пополуднії.

Редакция, адмінїстрацня і 
експеднция »Руслана« під ч. 1. 
пл.Домбровского(Хоруіпдини).Екс- 
педкция місцева в Агенцій Со- 
коловского в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише 
на попеведне застережене. — 
Реклймациї неонечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
20 с. від стрічки, а в •Наді
сланім» 40 с. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
ЗО с. від стрічки.

я г

Положене в Угорщині.
(X) 3 цілою рішучостю розпочав ґр. 

Тіса зановіджену до своїх виборців бороть
бу з обструкциєю в угорскім соймі. Упала 
завіса, яка до тепер закривала єго заміри. 
Ґр. Тіса постарав ся о те, що віцепрези- 
дент ліберального сторонництва Д а н і є  л ь 
поставив внесене на зміну реґуляміну сей
мового. Внесене обнимає лише оден пара
граф, принятий одноголосно в ліберальнім 
сторонництві, котре тим способом зазначило, 
що піддержує однодушно змаганє міністер
ства і над сим внесенєм почала ся сейчас 
розправа в посольскій палаті, а нема су
мніву, що та зміна буде мимо завзятого 
опору оиозициї ухвалена. Та зміна має 
поки що обовязувати лише оден рік, про
тягом котрого має бути ухвалена будже- 
това провізорин на чотири місяці, відтак 
буджет на р. 1905, звичайний контінґент 
рекрутів, за тим мала би прийти на чергу 
справа цлово-торгового союза з Лвстриєю, 
яко підвалина до торгових договорів з за-1 
граничними державами.

_____ . .............................. ........ . . .  . . . .  ся&йсдс я
напевно осягнути своєю рішучостю. прийде 
ся дорого окупити, щоби собі забезпечити 
певну поміч ліберального сторонництва, з 
котрим злила сн також значна частина да
вкого сторонництва национального ґр. Апо- ■ 
нього під проводом Сент-іванього. Сим ча
рівним середником, котрим ґр. Тіса запе
внив собі однодушну поміч лібералів, є у- 
творенє артилєриї при угорских гонведах, ■ 
чого вже давно домагали ся проводирі ко- 
шутівцїв і незавнсимцїв як Уґрон і това-| 
риші, котрим мабуть тоді й не снило ся, |

що їх горячі бажаня так близькі здїй- 
сненя.

На перший погляд представляє ся та 
уступка в користь угорску доволі незнач
ною, але в дїйсности є се рішучий крок 
до повного розділу ар.мії австро-угорскої. 
Тут бо не тілько буде введена артнлєрия 
гонведів, котрі доси були якимсь лише по
ловинним організмом, а тепер одержать 
зовсім самостійне вистаченє, але артилєрия 
дістане мадярску команду так як доси ма
ли се лише гонведи. Сіл маднризациї гон
ведів з артилєриєю має пособляти відтак 
мадяризация народного шкільництва, до я- 
кого знов з такою рішучостю забрав ся 
теперішний мінїстер про-ьвіти В е р з е  в і ці, 
змагаючи до сеї мети внесеним недавно в 
угорскім соймі шкільним законом.

Заведене артилєриї при гонведах потя
гає за собою також засновини фабрик в 
Угорщйнї, потрібних для виробів всякого 
оружа і воєнних засобів. Таким побитом 
від ступня до ступня поступають верхово- 
дячі мадярскі круги до вивінованя Угор
щини всіма прикметами самостійності! і 
окремішности державне в Опозиция веде 
з цілим завзятєм брродоу проти прави- 

а .і іашгг'Ттшж-йх хвгілях висту
пає ґр. Тіса із щораз новими националь- 
ними уступками, щоби приєднати собі по
міч правительственного сторонництва і зло
мити опір опозициї.

Сі відносини мусять неперечно відбити 
ся на Австриї, котра доси двигала дві тре
тини тягарів державних і причиняла ся до 
иоетепенного самостійного розвитку Угор
щини Тепер, коли наближає ся нора мо
жливого ухвалена цлово-тарифового союза 
Австриї з Угорщиною, повинні сторонниц
тва в державній раді добре призадумати ся

над становищем, яке їм прийде ся заняти 
супроти сего положена в Угорщині. Коли 
Угорщина змагає до державної самостійно
сті! і окремішности, нехайже з правами, які 
иостепенно здобуває, прийме на себе також 
обовязки, які з тими правами повинні лу- 
чити ся.

Д о п и с ь.
З Косівщини.

(Конець).
Кілько то в своїм часі писалось про кор

чемні плюгавленя одним завідателем в столици 
Покутя з амвона руских учеників, урядників, у- 
чителїв і їх жінок. Ціль плюгавленя була всім 
ясна: приподобатись гакатї — і дістати презен
ту. Зітопіа най плюгавій ша, якої може доси єще 
ніхто не поповнив. Всі знали о тім, тілько одна 
конеистория не знала — при уложеню пропози
ції!! Чутка ходить, що, коли га ріи^амчепіе икга- 
іпсом’ йапо т о  ргеяепіе, ішло вже по дротах ві-' 
зване до інституциї, — бо може новий владика 
надійти і »сдєлку« пбкиринити. — Апель влади
ки до совісти деканів ілюетруєеь найлучше на 
наведенім випадку, а коли додам з власного до- 
сьвіду, що декани часом не предкладають ком- 
петентів, щоби не була загрожена презента яко
мусь нопираному своякови, то вже стане ясно, 
що безусловио на совісти деяких деканів пола
тати не можна. Окрім того пристрасть партийна 
не буде также прикметою безсторонності! в осу
ді, як се було при роздїлюваню відзначень в 
станиславівскій єпархії.

Я згадав вже р „негодованю“ молодих 
сьвящеників на обіжник. Понимаю се, бо мало 
у нас здетермінованих на „бриндзю“. О сім зна
ють наші противники, тож хіснують з сего, та

І і і ім а м я  м а м м  м. а. Костя Горбш

подає Ол. Барвіньский.

Три брати шукають долї.
(Конець).

— Чи так собі говориш, чи до мене пєш ? 
сказав Гаврило.

— І до себе самого пю, і до тебе перепи
ваю, відповів Тимко. Тілько до одного Миколи 
з тою чаркою нема що обертатись — на таке 
він не знає сказати: »Дай Боже здоровая».

— Гм, гм! не знає? говорив собі з тиха 
Микола. Ніби то і не до мене сказано про служ
бу-недружбу... Знаю і я, що воно так, знаю, що 
і мене не одними пампушками доля ме годувати. 
Хоть привик я кождій біді погоджувати, так 
чортовії не догодить; а що правда і я не сьвя- 
тий.. і мене часом обгорне така лють, щоб де 
кому очи в голові видер. А призпатись вам ? 
найгірше мене сердить, як хто каліцтвом доко
ряє. Нераз собі думаю, за що я тільки терплю? 
що проти кого провинив? чи се за батьківскі 
або матерні гріхи покутую? Відбивав ся би, та 
сили нестає... розжалобив ся Микола.

— Ну, иу, ну, не розпадай ся так дуже над 
своєю бідою, потішав чим скорше Гаврило; 
Таж ти не один в сьвітї такий бідний. Є і бід- 
ііїіці, за котрими ані одна душа не вступить ся. 
У тебеж є ще брати, а як би нас не стало, Біг

батько? Від напасти чей і тобі не пропасти. От 
знаєш, я так думаю собі, ти ще один може най- 
щасливіщий будеш, в твоє віконце ще може 
найскорше загляне сонце. Тимко, видиш, попа- 
десь легко яким посїиакам в руки, та заткають 
ним яку діру за богацких синів.. На таких як. 
він дивлять ся ласим оком і ті, що у мандата
рій відкуплюють ся. і самі мандатора і війти, бо 
знають, що таку зьвірину не легко запопасти, а 
переймивши, є і чим похвалитись, а відкупитись 
дасть Біг чим...

І таку бесіду не мило було слухати Тимкови, 
знав і він те, що єго чекати може. Бранка до 
війска, то був для молодих, здорових людий по
страх смертельний, а кільканадцять літ переслу- 
жит’и, то не пальцем кивнути.

— Ет, дайте спокій, здобувсь нарешті, що 
там буде, то буде — додав начеб з резиґнациєю, 
говоріть виж об чім инчім.

Так говорили між собою, клопотались і по
тішались ідучи за лучіпою долею. Чи її здого- 
нили, чи здружились з нею, а може і назустріч 
їм ішла, бо не така, якої сподівались, в сні огля
дали? Побачимо. Тимчасом розпращаюсь з на
шими вандрівниками — а там би не списав 
всего, що через цілу ніч перетеребилось.

II.
Стало свитати, коли наші вандрівники до

ходили до корчми званої злодїйскою саме на 
горбку під лісом, гонів кілька від села Н. Ніч 
була погідна, хоть холодна; побачивши здалека

сьвітло в вікнах, гадали саме вислати на розвід 
Миколу, чи нема яких посіпак, щоб в біду не 
попасти, коли як раз дозріли людей, начеб роз
біглись на веї боки, куди кому попало. В миг 
ока засвитало Тимкови в голові, що се може 
значити ся; звільнив ходу, замовк, задумавсь, а 
далїй каже до обох:

•— Гм, можеб нам звернути з дороги та 
пійти полями ід лісу, бо попри коршму для ме
не небезпечно. Се мабуть лагіаї заскочили па- 
робків, що в коршмі перед бранкою ховались 
так годїж самому в руки їм лізти.

— Та і я так гадаю, проговорив Микола. 
Берім ся такій геть дор жкою, що от лише ми
нули, та вже по тім за дня розглянемось, куди- 
би «пропасти» обійти. Ти Тимку лиши ся в 
ліску, та тілько осторожно: я з Гаврилом підемо 
в село розвідатись, чи справді .прийшов який 
наказ ловити в рекрути, а скороб так було, тре
ба буде конче вражих синів обминути.

— Ну і щож, як би ми сьміло через село 
йшли, іЦоок би тобі сталось? каже звернувшись 
до Тимка Гаврило. Таж ти не з сеї громади, ти 
чужий, так чужого чей не переймуть...

— Ой мудрагелю, мудрагелю! перехопив 
Тимко, ударяючи злегка по голові; як ти за- 
веїди здогадливий, а тепер відозвавсь як дурень. 
Не переймуть анї тебе ані Миколу, але зо мною 
може бути і круто, як раз тому, що не з сеї 
громади. Тож такого птаха не випустять, скоро 
їм в силце впав, а продадуть за інного богаць- 
кого сина, а тоді хоть з моста та в воду. Я вже
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через мару презенти, то через полохане чорни
ми нотами у політичних властий убивають го- 
рожаньске почуте молодих сьвящеників. Не оми
нула і мене була така покуса. В р. 1876, відбу
вались вибори до сойму. З  цілим засобом моло
дечого запалу кинувсь я у вир виборів. Сего по
боявсь польский кандидат кз. Ег. 8аи?а і каже 
мені: Кз. Ьгасіе! )ака гесЬсесіе рагосЬіе, Іо йо- 
зіапіесіе, Іуїко піе рггезхкайгаісіе т і . — За таку 
огидну пропозицию буду вашу кандидатуру як 
найзавзятїйше поборювати, а презента має мені 
прийти на стіл до хати! Ні моя нога не пересту
пить поріг коляторский, ні моє письмо з прось
бою о презенту не дійде до коляторских рук!“ — 
була моя відповідь. В р. 1879. при виборах до 
ради держ. „а2еЬу піе рггезгкойгії п ат  капйуйа- 
Іига пагос! >\л'са, Ьо тозкаїойїа капйуйаіа, гпіепа- 
\¥ІЙ2ОПР£О її иІазпуеЬ рагайап, піе оЬатеіату зіе" 
переказують до мене через о. II. М. з X., що да
дуть мені парохію, в котрій за викаєм части 
ґрунтів ерекц. дістану 2000 зр., а лишить ся ме
ні поверх 100 моргів! Не помогло. — По опоро- 
жкеню парохії в Жалю-Ільци пропонує мені ку
ратор фундациї екарбківскої ( |  Яблоновскі) ту 
парохію, а що було в день єго іменин, тож що
би не впасти в нідозрінє, що з причини презен 
ти я єму ґратулював, я подякував — і не при- 
няв. — Через мою упертість та через вибори 
в 1883. мусів я вибратись на Буковину. Подава
тись подавав ся я на парохії і „трафилось зер
но" — презента на дуже дрантиву капелянїю 
Хомяківка. Та і сего „гаразду" позавидїли, бо 
один з перших актів, надійшовших до новоза- 
снованої консисторйї з намісництва, звучав: 
„ісЬ егкійге шісЬ ^е^еп йіе ІпзШиїгип» баз Сеізіїі- 
сЬеп ЛоЬапи РоріеІ аиз (Ігипйеп... і пропала пре
зента.

Тим то я колотивсь по завідательствах, бо 
експоновані сотрудництва заміщались протеґова- 
ними, і треба було аж хитрого поступку еписк. 
Пелеша, щоби я опинив ся в Довгополи. Поза 
речинцями до інституциї (март і вересень), бо 
в маю візвав мене бл. п. єпископ Пелеш до ін
ституциї і ледви я інституовав ся, а вже намі- 
свицтво прислало староству в Косові „йо зргаїу- 
йгепіа" якесь донесене Лпйггеіа ХУіеггаззкіе^о 
„агеЬуїкз. Роріеіа піе іпзіуіиоміаб, Ьо Іо ааіга- 
сіеїз/.у мгг6(? Роїаком’ і гхайи". По поданих на па
рохії цїсарского наданя домагались від мене 
сьвященики, щобим, коли вже не їду до рефе
рента в намісництві, то принайменше познайомивсь 
зі старостою в Косові. Для засади я і того не 
зробив, — і познайомивсь зі старостою аж по 
інституциї.

Заліз ту, н Довгополи „у хрін" і сиджу ту 
від 17 літ: Не подаюсь нікуди, щоби не дати 
нагоди деяким іспитователям синодальним при 
уложеню пропозициї „вкусити тяжкого гріха". 
Я бачу, як поступали з моїм сусідом, о. І. Б. 
чоловіком високих чеснот, що уміщують єго в

не голоден і старшинуваня над собою знаю, що 
і послух перед панами — доволі з мене і мун- 
дїру з блискучими ґузиками; одно тілько не 
сходить ми згадки, як би тут не пропасти, своїм 
розумом пожити, своїми руками на себе заро
бити. Микола єго розумів несогірше, як він сам 
тото розумів; але Гаврило хоть прийшло коли 
до голови що розумнішого, то частїйш такій не 
надумавшись сказав нераз дурницю, оть, хоть 
би і перед хвилею, забувши, що об тім вже не
раз вони з собою зговорились.

— Йдіть же ви в село, я обійду попід ліс 
а поки ви дещо розвідаєтесь, то я чей встигну 
он де перевозу, а буду вас коло порома дожи
дати. Так і зробили. Тимко оставсь один серед 
поля — йшов з своїми гадками і клопотами в 
товаристві, а хоть був паробок здоровенний, 
кріпкий, і хоть би з  яким пройдисьвітом не бо
явсь номірити — такий потикав ся нераз, ноги 
примлїли і коли присів на одній межи, чи то 
задумав ся, чи здрімав ся, переждав і до сходу 
сонця. Сходючи, як раз проти него, засьвітило 
му сонце в самі очи, розбурхало з задуми, ві
трець холодний переняв го трохи поза плечі; 
роздрухавсь, перехристивсь, начеб з носа згонив; 
протягнув ся і зівнув на ціле горло, а далїй 
вставши ніби недбало і нерадо дальше поплівсь. 
Очивидно було му скучно на самоті, хоть оба 
брати молодші не рівня єму, та самотреть такій 
розраднїще хоть би в безвісти, в пекло йти. 
Скількиж то гадок і важких і пустих переснува-

пропозиц ооператорами, хоть він має 40
літ служби бездоганної.

Що подав я ту, то не для хвали, бо можуть 
бути від мене єще завзятїйші в справі презен
ти, але щоби доказати, що сповненя обовязків 
горожаньских не перешкаджає до презенти — 
о д и н и ц я м , а щ о б и  т о  б у л о , к о л и  би 
м и т а к  с т а л и  п л е ч е  об  п л е ч е ? ! !  „ Н е м а  
т о ї  с и л и , к о т р а  би  н а с  п о в а л и л а ! "
З  тої причини кажу, щоби в пропозицию прини- 
мати лише тих, котрі не занедбують добра па- 
рохіян не тілько душевного але і горожаньского, 
бо се в нашій державі та серед наших обставин 
стало майже нерозлучним. Сьвідомий Русин і 
патріот буде завсїгди чесним і богобоязним чо
ловіком, а хрунївство є початком до всяких по
років характеру і душі. 1. П.

Япаньско-росийска війна.
З Порт Артура.

Після довшого часу непевности, який вико
ристали анґлїйскі япанофіли для ширеня найне- 
кориснїйших вістий про стан кріпости і єі зало
ги, передерли ся тепер автентичні звістки від 
ґен. С.тесселя, які кидають зовсім відмінне сьві- 
тло на положене обляганого міста. Телєґрама 
ґен. Стессля до царя з дня 28. жовтня звучить: 
Маю честь донести В. ц. милости, що Япанцї д. 
25. обстрілювали дуже нагально форти по сто
роні північній і північно східній, а слідуючого 
дня заатакували один наш форт, однак огонь 
нашої артилєриї і наших шрапнелїв розгонив я- 
паньскі резерви і неприятеля ми відперли. Наші 
страти виносять 1 офіцир і около 70 вояків у- 
битих, а 4 офіцирів і 400 вояків ранених. Дня 
27. капітан піонїрів Сахаров, і префект Дального, 
помер на тиф. Трудним було би серед героїчних 
оборонців Порт-Артура робити якісь ріжницї. — 
Друга телєґрама з дня ЗО. жовтня звучить: Від 
висланя послїдної депеші обстрілюване треває 
дальше з великою нагальностию. Дня 3. е. м. 
ґен. Стессель телєґрафовав до царя: Великий ца
рю! Нині в торжественнім дни для нашої цілої 
вітчинй просимо Бо; ' і желаєм голосвим: гур .̂! 
нашому цареви. Навколішках просимо Бога, що
би В. ц. Милости, обом царству і наслїдникови 
престола подав здоровля. Наша радість є тим 
більша, що всі від 9 днів підириняті атаки ие- 
приятельскі ми відперли, а велика річниця всту- 
плена на престол 3. ц. Милости припадає на той 
самий день, в котрім обходить річницю уродин 
мікадо і в котрім то дни Япанцї прирікали соф 
здобути кріпость. Бог средї нас!"

лось му по голові і сам би не перебрав... а ма
буть прошиблась і яка веселїйша, коли самохіть 
усьміхнувсь—наче з жарту сплюнув і сам до себе 
сказав: — Тьфу! який чоловік дивний і дурний! 
Тут би ся ніхто крони не дорізав — а туй дур
ниця на мозок лізе. Не дурно то нриповідають: 
У дурня гадок, що у заяця стежок. Чи посло- 
виця навернулась єму на ум може длятого, що 
узрів де ранком дійсно заяця, чи може з доса
ди, що пусте єго голови чіпалось; досить — він 
не звик з себе глузувати... ані перед другими 
себе дурнем прозивати, а одначе сего ранку він 
щось як би на себе самого лихий, як би з сво
єї «постелі» перше лівою ногою ступив. Сонце 
підійшло вже д’горі, стало чимраз вище, день 
заповідавсь красний, тихий, так що чутно було 
майже шепоти дрібної мушки, або коли инче 
яке крилате животїннє забренить. Наш вандрі 
вник може й не звертав уваги на все, що пере
ступав, минав; може й не любувавсь звінким 
співом жайворонків, котрі туй зпід ніг фуркали 
і довго в ушах цьвірінкали, начеб пригадували, 
які вони свобідні, фуркають під небесами, купа
ють ся в сьвітлї сонця, не журячись, щоби хто 
під кормигу брав.

(На тім уриває ся оповідане).

З державної ради.

В своїй промові др. Кербер пояснив пере
довсім справу інсбруцких заворушень. Перери
ваний часто нїмецкою лівицею, президент зі спо
коєм і дуже успішно збиває заміти всенїмцїв 
що до італїйского університету, їх власними ар- 
ґументами, відчитуваними з »0зІс!еи!8сЬе Киші- 
зсЬаи», орґану пос. Вольфа. Коли і сі докази 
Вольф при няв з новною ефронтериєю, др. Кер
бер в обуреню загрозив Вольфови, що коли бу
де дальше єму перебивати, то інакше з ним по
ступить. — Тільки підступіть мені сюда близше, 
тілько поважте ся!... додав нремієр грозячи пя- 
стуком. Правиця, приняла гучними оплесками сей 
вибух справедливого гніву против рабияцтва під 
покришкою иосольскої поваги і нетикальности. 
Відтак президент мінїстер предложив ряд пра- 
вительственних предложень, між иншимн про 
відшкодоване за неоправдане держане в слідчій 
вязницї, за шкоди від самоходів, закон про у- 
правильненє еміґрациї, промислову повелю, за- 
иомоговий закон, проект реформи політичної 
адмінїстрациї, закон про забезпечене на старість 
і в разі несносібности до праці. Дальше обгово
рював др. Кербер економічне положене держави, 
підніс конечність заключеня торговельних трак
татів, заключеня угоди з Угорщиною і иолаго- 
дженя цлової тарифи.

По відчитаню ряду інтернеляций, на внесе
не пос. Мальфаті ого ухвалено одноголосно при
ступити до дискусиї над промовою д-ра Кербе- 
ра. Перший заняв голос пос. Ерлєр, а в єго при
страсній промові перебивала ся не тілько в;;е- 
нїмецка завзятість, але і ураза личної ямбіциі, 
за те, що др. Кербер з ним. як ін 'бруцким де- 
лєґатом, обійшов ся вельми рішучо. Др. Кербер 
зараз таки відповів на сю промову вибуялої 
пристрасти тоном спокою і певности себе. Про 
університет не можна рішати демонстрациями і 
бурдами, тимбільше, що італїйский факультет 
в Інсбруцї істнує вже 40 літ. За отворенем окре
мого факультету промовляли члени інсбруцкого 
сенату, а навіть домагалл ся сего і всенїмецкі 
круги, як се виходить з наведених статий їх ор
ґану. В інсбруцких ексцесах італїйскі студенти 
иевпо що заслужили на найострійшу догану за 
ужптє револьверів, але не менше є винними і 
Німці, які зорганізували напад і палицями та 
камінами кинули ся бити повертаючих студен
тів. ТимЧасом намісник Тиролю одержав був за
певнене від бурмістра, що порядок буде удерже
ний, а хотяй було кілька нолїциянтів перед льо- 
калем, де відбував ся номере італїйских студен
тів, то прийшло там до проливу крови. Аж тоді 
намісник мусів задля удержаня спокою візвати 
війско і жандармерню. Що архикнязь Евгенїн 
нехітно згодив ся на вислане війска, се зрозу
міле, бо жадеп комендант не дає'радо асистен 
циї, яка має дуже строгі приписи, а звертає ся 
против части власних горожан. Однак треба 
ствердити, що дав таки свій дозвіл. Що при тім 
впала одна невинна жертва, то треба зважити, 
що без тої асистерциї, при загальнім завзятю 
було би кількананцять трупів. Та сама рада мі
ста на тиждень перед забуреня.ми зготовила ве
лику овацию намісяикови, як ирихильникови 
Тироля, а тепер зве єго убнйником! Се переса
да. Завинив передовсім бурмістр, який знав про 
приготовлюючі ся галабурди. а не, запобіг їм. 
Вкінци італїйский факультет в Інсбруцї мав від 
початку провізоричний характер до часу, коли 
ухвалою державної ради визначить ся єму місце. 
На всякий спосіб нарід, який становить 45% 
цілого населеия якогось краю, мусить одержати 
средства заспокоєна своїх культуральних потреб.

Н о в и н і ;  и.
— Календар. В с у б о т у :  руско кат. Павла єн., 

Клявдиї; римо-кат. Єлисавети кор. — В н е д і
лю : руско-кат. Єронима, Лазара; римо-кат. Фе- 
лїкса з В.

— Із Станиславова доносять нам: В четвер дня 
24. с. м. устроює тов. «Шкільна поміч» в Ста- 
ниславові в е ч е р н и ц ї з т а н ц я м и  в комна- 
тах «Рускої Бесіди» на дохід бідної нашої дітво
ри. Вступ від особи 1 К від родини з 4 осіб З К. 
Стрій домашний. Початок точно о год. 8. вече- 
ром. Зваживши ціль сих нечерниць, то є пекучу 
потребу прийти з помочию бідній дітворі при так



з

..а

скоро наспівшій зимі, як також, що комітетдоло 
жив всіх старань, щоби сї вечерницї нослїдні в 
сім році як найгарнїйше удались — сподіємось 
що вся наша інтелїГенция з околиці так старі 
як і молоді, так красавиці як і Соколи прибу
дуть в той день громадно в комнати «Рускої 
Бесіди*, щоби зложити свою ленту тай гарно 
забавитись Окремих запрошень не висилає ся. 
За комітет: Дрогомірецка, Цурковска, Ковшевнче- 
«а, Н. Даним, ТІ. Члйківский.

. — Дїточ і забава у Львові. В салях «Рускої 
Бесіди* відбуде ся в нед лю дня 20. падолиста 
о 4. год. пополуднії забава для дїтий під прово
дом членів «Сокола*.

— Б блїотекц „Соколів1*. Старшина львівского 
«Сокола* ухвалила на позавчорашнім засїданю 
заложити в товаристві бібліотеку для своїх чле
нів. Подібну ухвалу перевела Старшина терно- 
нільскої філії «Сокола* і просить другів, аби 
дарами в книжках причинили ся до збільшена 
бібліотеки. Такої самої помочи при переведеню 
в житє змагань львівского «Сокола* можна на
дійти зі сторони єго членів. Колиб з  тих пів 
третя сотки членів львівского «Сокола* кождий 
жертвувив лише по одній книжці, то бібліотека 
відразу могла би війти в житє. Потреби і значі
нь бібліотеки для товариства, в якій гуртують 
ся люди ріжних верств, від зарібника до радни 
ка та ріжного віку і пола, здаєсь, не потреба 
доказувати. Члени нашої редакциї призначують 
гіа початок для бібліотеки львівского «Сокола* 
25 книжок.

— З Відня доносять ранішні телєґрами: Вчера 
уконсгитуовав ся рускии клюб. До него нале
жать посли: Барвіньскнй, Василько, др. Гладн- 
шонский, др. Кос, др. Король, Пігуляк, Роман
чук і Яворский. Провідником клюбу вибраний 
иос. Романчук, а єго заступником пос. Василько; 
до парламентарної комісиї вибрані пн. Барвінь- 
ский і Романчук. В дискусиї над вчерашною 
заявою президента іменем руского клюбу буде 
промовляти пос. Романчук.

— Слідом мистц в, або: „Як Куба Бог*у так Буґ 
Кубе *. Польскі дневники доносять, що пруска 
мінїстерия заборонила шкільним дирекциям удї- 
лювати саль шкільних иольским „8окоІ-ам“, де 
они дотепер по найбільшій части цілком нео
платно вправляли. З  причини того заряджена 
скликали прускі Поляки в Берлині велике, все 
народне віче, щоби запротестувати против того 
в дїйсности дикого та некультурного нищена Гі
мнастичних товариств. З  нашого боку ми не по
хваляємо вправдї сего заряджена, однак мусимо 
ствердити, що сего рода заряджена не є вина 
ходом пруских міністрів, але га'лицких вшехио- 
ляків. які вже давно зарядили, що саль шкіль
них не вільно уділювати Русинам на ж а д н і ціди, 
хоч Поляки уживають їх, на що їм лишень по
треба. Так само польскі „8окоі-и“ в Галичині, 
яких доми побудовані є майже виключно з суб- 
венцпиних, отже руско-нольских грошин, не хо- 
тять — не то даром — але навіть за добрі гро
ші винаймити нашим „Соколам* своїх саль, хоч 
би раз в рік, на відбуте річних, нописових вправ 
Тепер нехай же прускі Поляки подякують своїм 
'„брацьом" з Галичини. Они є мистцями в уста
новлюванні таких докучливих постанов против 
другої народності! і они то вказали дорогу Пру
сакам.

— Краєва рада шкільна іменувала Емиля Пан 
ка заступником учителя в Гімназії в Золочеві і 
перенесла Брон. Зборовского, заст. учителя, з ґі- 
мназиї в Золочеві до Кракова; — затвердила 
вибір делегатів до окружних рад шкільних: о. 
Ант. Войнаровича і Яцка Сотника в Перемишля- 
нах, Пос. МаГери в Грибові і Михайла Мекелити 
в Бібрцї; — іменувала в народних школах: Бог. 
Гостинна директором 3-кл. видїлової школи ж і
ночої в Перемишли, Амалію Герльосівну, Олену 
Вілецку і Кунеґ. Косиньску учительками 3 кл. 
жін. вид. школи в Перемишли, Вол. Бішофову 
директоркою 3-кл. жін. виділ, школи в Стрию. 
Ольгу Мійску, Юлію Франков -ку і Іванну Витко- 
вицку учительками 3-клясової видїлової жінЬчої 
школи в Стрию, Олександру Студиньску учи- 
тельского 3-кл. виділ, жін. школи в Тернопо
ля, Марию Котовску учителькою 6 кл. жіночої 
школи в Товмачи, Як. Кендзєрского і Бол. Ка- 
чоровского учителями 4-кл школи в Коломиї, 
Софію Кочиркевичеву і Теклю Екертівну учит. 
4-кл. школи жін. в Перемишли, Ал. Зелїґ і Оле
ну Кмитївну учит. 4-кл. ІНКОЛИ жін. в Стрию, 
Ілию Кравчишина управителем, Марию Лесеви- 
чівну і Ем. Лисиньску учит. 4-кл. жін. школи на 
Ланах в Стрию, Иос. Островского учит. 4-кл. 
школи жін. в Жовкві, Вас. ІПелертяка унравит. 
4-кл. шк. в Родатичах, . І.заб. Ерогулецку учит 
2-кл. шк. в Дикові старім.

— З Тернопільщини доносять: Тернопільска 
філія «Просьвіти* рішила сего року, так як і по- 
передного, устроїти цілу серию п о п у л я р н и х  
в и к л а д і в  головно для нашого мііцаньствц. 
Виклади пічнуть ся в неділю дня 27. падолиста 
с. р. викладом проф. Ор. Гандяка: «Про повста
не землі та про вульканїзм*. Виклади будуть 
відбувати ся в сапи «Мііцапьского Брацтва* за 
кождоразовим оголошенєм завсїди о год. 6. ве
чером. Вступ кождому вільний. — Дня 20. с. м.

устроює тов. «Гуска Бесіда* в своїх власних 
комнатах в е ч е р о к з т а н ц я м и .  Вступ від 
особи 1 К. Окремих запрошень не висисилає ся. 
Початок о год. 8 ’/2 вечером, — Читальня «Про
сьвіти* в Должанцї устроює дня 20. с. м. вече- 
рок вокально-деклямацийний в честь нашого не- 
забутного Кобзаря Шевченка. Вечерок відбуде 
ся в домі читальнянім о год. 3. пополуднії.

— В Малковичах, городецкого повіта, відбу
дуть ся І заг. збори пожарного «Сокола* дня 
21. с. м. пополудня.

-  Учигельскі патенти квалїфікацийні. З огляду, 
щ о зайшло кілька случаїв, що міністерство про 
сьвіти уневажнило кільком учителям патенти 
квалїфікацийні лиш за се, що їм до приписаної 
дволїтної практики не доставало лише к і л ь к а  
д н і в, длятого видала рада шкільна краєва в 
найиовійшім дневнику своїм, обіжник, що до 
практики не сьміє бракувати ані о д н о г о  д н я ; 
навіть оден день недостаючий є перешкодою до 
важ юсти іспиту квалїфікацийного. Уневажненє 
такого патенту потягає за собою уневажненє 
також цілого іспиту, в наслідок чого треба буде 
здавати сей іспит по раз другий. Деколи уділя
ють ради шкільні окружні кандидатам і канди
даткам кі.іькотижневої відпустки, або й довшої, 
щоби оли приготовили ся до іспиту квалїфіка
цийного. Отже також такі відпустки в границях 
тих двох літ практики не будуть вчислені до 
практики.

— Пожарний „Сокіл" в Теляч м, підгаєцкого 
повіта, засновано на статуті львівского «Соко
ла*. Ц. к. намісництво вже затвердило статут.

— Процеси хірургів. Перед кількома днями 
відбув ся в Будапешті процес проти проф. Дол- 
лїнґера. який підчас операциї забув в жолудку 
пациєнтки щипчики. Обжалуваного увільнено. 
Тепер буде відбувати ся подібний процес в Па- 
рижи проти хірурґа д-ра Фабура, який полишив 
в жолудку пациєнта підчас огіерациї кусень Гуми. 
Один з експертів покликаних судом до с.еї спра
ви, др. Режес, зложив із сеї нагоди цілий спис 
предметів, які ріжними часами забували опера
тори у нациєнтів. Він назбирав їх аж 82, були 
між ними вата, Гуми, хірургічні прилади а раз 
навіть золота монета Від сего забутя хірургові! 
дуже тяжко устеречи ся.

— Курене тютюну впливає на молодечий ор
ганізм незвичайно шкідливо. На 
вагу передовсім в Анґл'ії, де наслідки Сего куре 
ня виходять на яву передовсім між рекрутами.; 
Йдучи за зазивом ріжних визначних мужів от 1 
хочби льорда Робертса, внесло правительство в І 
низшій палаті закон проти молодих курців, і 
Хлопцям і дівчатам до 16. року не вільно кури-і 
ти під карою до 10 шілїнГів. Таким особам не і 
вільно також продавати тютюну під карою 10І 
до 20 іпілїнґів а за третим 
втрати концесиї.

— Жертви диких зьврят в Індиях, Після ста
тистики, оголошеної анґльо-індийскйм прави- 
тельством, згинуло в Індиях в 1902. році 26.000 
осіб від диких зьвірів. Жертвою тигрів упало 
1.046 осіб, нідлямпартів 509 осіб, вовків 337, від 
укушеня гадюк померло 23.166 осіб, прочі зги
нули під пазурами иншпх зьвірів. Того року 
убилилюдн в Індиях 14.980 зьвірів і 71.284 гадюк.

— Зі сьвіта. На новойорскім передмістю Джер
сі Сіті вибух онодї огонь в хлівах для безрог.; 
В огни згоріли три тисячі живих безрог, а чо
тири тисячі убитих штук. 40.000 штук безрог, 
випущені з хлівів, розбігли ся по місті і наро
били величезної шкоди.— Коло ІІаоижа згорла 
онодї фабрика ляку, причім много робітників 
попарило ся.

— Гніздо гадюк ч бібліотеці. Великий перепо
лох викликало в Лїсбонї викрите в бібліотеці 
парляменту гнізда гадин очичників. Вилізли они 
ізза купи паперів, віїполошєні звідтам біблїо-' 
текарем, котрий шукав якоїсь книжки. Наляка
ний бібліотекар утік, замкнув двері за собою і і 
почав кликати помочи. Ніхто не хотів війти до і 
комнати, аж жандарм, уоружений палицею, отво-; 
рив двері.. Удалось єму убити 4 штуки гадюк,; 
однако иобоюють ся, що під купами Газет і кни
жок є ще більше гадюк.

— Катастрофа в горальни. В Слобідці струсів- 
скій коло Теребовлї пук онодї в ночи котел в 
горальни Сомерштайна і попарив на смерть кіль
кох робітників. Нещастє стало ся в ночи. На 
гук вибуху прибігли сейчас на місце катастрофи 
завідатель і урядники фабрики, але не могли 
вже помочи нещасним робітникам. Серед густої 
нари побачено розтрісканнй котел, а зпід вили
тої браги сторчала голова і ноги двох робітни
ків. В куті коло кітла лежали три робітники нг- 
криті плащами; на накриві кітла лежав один 
робітник, а за кітлом другий робітник. Всі були 
попарені до костий. Чотири з них: Іван Пелюк, 
батько 4 дїтий, Петро Демків, батько 2 дїтий, 
Йосиф Домбровский і Франц Коморовский поги- 
бли на місця, а Іван Цєсєльский, Дмитро Кулиш 
і Іван Соп догорають в страшних муках. Причи
ною катастрофи був недостаток обережности, 
бо спати коло кітла або на кітлї рішучо забо
ронено, але заряд горальнї не пильнував вико
нана приписів.

дуже 
й 0- 
кож-

ся тягарем 
бідних там

— Шкідливість замерзлих останків снігу.
Сніг, що припаде землю рівною верствою, має 
дуже добродійний вплив на поля і левади, бо 
хоронить озимини і трави перед острими моро
зами. Але осталі денеде по стопленю снігу о- 
станки засипів дїлають на ростини дуже шкі
дливо. Топлячись збиває ся сніг що раз більше, 
так що ростини, які під ним находять ся, ста
ють зовсім відтяті від воздуха і вкінци мусять 
змарніти. Бож се річ знана, що ростина так са
мо як звіря або й чоловік потребує до житя 
сьвітла а передовсім повітря. Буває отже 
часто так, що під таким покровом трава 
зимина зовсім випрівають. Тому повинен
дий добрий господар тоті збиті купи снігу по
розбивати, аби в той спосіб охоронити ростини 
від лихих наслідків. Як се зробить ся, то тим 
робом дуже помагає ся земли, бо порозбивані 
сніжні купи стягають з воздуха амоняк і ро
блять землю илодовитшою.

— Котрі краї мають найменше бідних ? Шве- 
ция, Норвегія і Швайцария є тими краями, в 
котрих найменші люди в протягу свого житя 
стілько придбали, щоби не стати
своєї родинної громади, а справді
майже нема. В Ісляндиї є такий звичай, що 
кождий ґазда, котрий платить податок, мусить 
угощувати при своїм столі якогось убогого, ко
трого призначають єму після висоти податку 
власти громадскі. Занедбуване сего обовязку 
супроти бідного або зле обходжене з ним є не- 
чуваною річию, а наколи би так стало ся, то 
той ґазда стягнув би на себе гнів і ненависть 
всіх своїх с нвгорожан і був би в додатку до то 
го єще караний карою грошевою Також в Япо
нії є число бідних дуже мале, бо на 5000 душ 
оден. В головнім місті Японії в Токіо є півтора 
мілїона мешканців а лиш до 200 справді бідних 
людий.

— Дрібні вісти. Маршалком повітової ради в 
Калуши вибрано властителя дібр Підгірок п. Ка- 
роля Соботу. — Вінчане п. Юлїяна Дроздовско- 
го, судового авскультанта з Тернополя, з п-ного 
Мариєю Крушельницкою, сестрою славнозвісної 
співачки п. Саломеї, відбуло ся дня 17. с. м. в 
архикатедральїіій церкві св. Юрия у Львові.

— Родимці! Памятайте на бурсу „Шкільної По- 
і мочи“ в Снятинї, в якій сего року найшло приют 

ї ік і і  с е г о ™ - іП0ВЄРх 20 учеників реальної школи, дітии убогих 
селян.

Наука, штука, література

-  Товариш. Ілюстрований календар Товариства 
разом під загрозою ' „Просьвіти* на рік. звичайний 1905. Річник IV.

• Коштом і заходом Товариства «ІІрбсьвіти*. З  
(друкарні Наукового Товариства ім. Шевченка.
1 Стор. 240 +  оповістки, 8“ Ціна 1 К. — Кален
дар «Товариш* є 296 і 297. книжкою видавни
цтва »Просьвіти«, а 4-им з черги річником з 
повисшою назвою і зладжений тим самим ав
тором. Як попередні три річники «Товариша* 
виріжнювали ся з повени таких видавництв 
своєю бригінальностиїо і богацтвом материялу, 
так і сей визначає ся тими прикметами і з д а в 

аними річ иками творить енцикльопедичну вя- 
ізанку популярних наук та історичнйх подій з 
і дотичної хвилі часу. По калєндарскій части слі
дує просторий відділ інфбрмацийний: власти 
державні і краєві, війскові приписи, спис това
риств економічних, наукових, просьвітних, шкіль
них і добродійних з наведенєм при них точних 
дат, дальше приписи почтові і зелїзничі з роз
кладом їзди, міри, ваги, монети — отеє інфор
мації, які всякому письменному Русинови мо- 
гуть придати ся. Дальша статя про «Основи ра- 

, хунковости* потрібна кождому касиєрови чи 
членові! контрольної комісиї якого небудь това
риства. Опісля слідують инші інформації: спис 
ярмарків, адресовий показник по Львові і по 
провінції, статистичні дати важнїйіпих держав, 
а потім збірка оповідань і гуморесок, описи пу
шок, куль, воєнних кораблів і т. п. Наконець пе
ред помяником померших в побліднім році ви- 
днїйших осіб, містить ся опис росийско-япань- 
скої війни Вгірочім поважну частину «Товари
ша* заповняють ріжнородні інформації про вся
кі справи, що мають яку небудь стичність із 
східною війною, а більша часть ілюстраций, 
якими щедро окрашений календар, додає прозо- 
рости і наглядности тим описам. Ілюстрації, до 
яких треба зачислити також кілька карт і пла
нів воєнного терену, добірні і виконані старанно, 
чиста мова, точна коректа, причинять ся нема
ло до покупна «Товариша*.

Телеграми
з дня 18. падолиста.

Зідень. На нинішнім засїданю палати по
слів по відчитаню внесень та інгерпеляций за 
брав голос нос. ґр. ШтернберГ (нїм. шляхта
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февд.). По обговореню буджетової предлоги, бе 
сїдник замітив Німцям, що управляють расову 
політику, як пр. ’ в Інсбруцї. Дальше виступив 
проти обструкциї. По нїм промовляв пос. Пер 
нерсдорфер, социялїст.

Відень. Презесом польского Кола вибрано 
ґр. Войтїха Дзєдушицкого, а заступником нрезе- 
са п. Давида Абрагамовича.

Відень. Американьский амбасадор у Відни 
доніс свому правительству, що Австро-Угорщина 
годить ся на скликане другої мирової конферен 
циї в Газі і возьме в ній участь.

Київ. Через великі сніжні заверухи перер
ваний в околици рух поїздів.

Барцельона. На ул. Фернандо вибухнула 
вчера бомба і ранила 11 осіб, з того 9 тяжко.

Лев Лопатиньский.
їх

ІЧ*!

в
'X-

і

Надіслане.
м

Беата і Г альшна
траі'едиа з другої половини XVI віку в 5 актах. 

Ціна і К.
Ще в р 1891 прихильно оцінена рефе 

рент >м краєвого драматичного конкурсу, 
др. Евг. ( лесницким, а відтак перероб 
.ієна наново, ся драма відзначає ся 
скондензованою акциєю, трогаючими сце
нами і вірними характерами на тлі 
історичного кольориту Тому і в читань, 
не тратить свого вражіия

Набути можна н Ставропигійскій книгарни 
V Львові

Ар. Мирон Вахнянин
лікар клініки львівекого унїверс., 6. лікар клініки 

про®. Ляйдена в Берлині'
ординує у внутрппних недугах від 3 —5 попол.

ул. Академічна ч. 26. (мезанїн).

УЧЕБНИК Французької мови
Часть І. Апробований для  всіх середних женьских 

шкіл.
Примірник оправлений в полотно 2 К 50 с. { 

(на ночтову пересилку 15 с). Купити можна лиш 
в Рускім Інституті для дівчат в Перемишли

О КУЛІС Т

Др. ЯРОСЛАВ ГРУШКЕВИЧ
ординує

при ул. Личаківскій ч. 19 А від 11-12 і від 4—5

С о їо з з е и т
в п а с а ж и  Г е р м а и ів

при ул. Соняшний у Львові.
в і д  16. д о  ЗО. п а д о л и с т а  1 9 0  4.
1) Орхестра. 2) Реклямоґра®. 3) ВеІІіпдІоп, 

міжнародна співачка. 4) В канцеляриї директора 
театру, шутка зі співами. 5) Тегга ЗеттеіоГГ, 
надзвич. субретка ексцентрична. 6) Дружина 
Сагіе, феноменальний акт на вільнім дроті і 
жонглери. 7) Орхестра. 8) Ьа ВеІІа Морепііа, 
славна танечниця і співачка іспаньска. 9) Агпоїй 
Вагкау, актуальний гуморист з власним репер
туаром. 10) Дружина Зіе^агб Агказ, феноменаль
ні сальонові гімнастики. 11) Есітопсііпе, весела 
пантоміна з 5 осіб. 12) Біоскоп Езера.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. В 
неділі і сьвята 2 представленя о 4. год. попол. 
і о 8. год вечером, Що пятницї Н ідКІіїе  пред
ставлене. Білети вчаснїйше можна набути в 
конторі ГІльона при ул. Кароля Людвика ч. 9. 
З  купленим білетом на фотелі, льожі і І-рядні 
крісла можна їхати даром на представлене ом
нібусами Кольосею, акі ждуть коло Віденьскої 
каввярнї.

В  „Драматичнім товаристві ім. Івана Котлярев- 
сі(ого“ у Львові, (Ринок’ ч. 10, 1. п ) можна набути:

Випуск 1. Наталка Полтавка — комедіо-опера 
в 2 діях І. Котляревского (текст) — ціна 40 сот. 
з пересилкою 50 сот.

Випуск Іа. Наталка Полтавка -  партитура 
на сьпів в' супроводі малої орхестри — ціна враз 
з випуском І. 4 кор., з пересилкою 4 к. 59 сот.

Випуск II. Ворожбит — народна комедия в З 
діях Григория Цеглиньского — ціна 1 к., з пере
силкою 1 к. 10 сот.

Випуск НІ. Заверуха і Два домки і одна 
ФІртка одноактові комедиї Льва Лотоцкого 
ціна 50 сот., з пересилкою 60 сот.

Настоящі — комедия в одній дії Олекси 
Б обикевича— ціна 50 сот, з пересилкою 60 сот.

Чоловік Чести — драма в 3-ох актах Антона 
Володиславпча. ціна 1 к. 30 сот., з пересилкою 
1 кор. 50 сот.

Боян — збірник малоруских квартетів на 
мужескин хор Віктора Матюка — ціна 2 кор. 
60 сот., З пересилкою 3 к.

Завіщанє Тараса Шевченка, басове сольо 
в супроводі двох хорів і фортепяна — музика 
М. Вербицкого, ціна 50 сот., з пересилкою 60 сот.

Веснівка — пгснь в супроводі фортепяна о. 
Віктора Матюка, стих М. Шашкевича, ціна 
40 сот., з пересилкою 50 сот.

Коляди в музику на мішаний хор по на
родним напівам переложив о. Віктор Матюк, ціна 
І к., з нересилкою 1 к. 10 сот.

За певну і добру льокацію
пору чаємо:

4 ’/2°/0 листи гіпотечні 
4% листи гіпотечні 
5% листи гіпотечні преміоеані 
4% листи Товариства кредито

вого земского
4% і 472°/о листи Банку крає

вого
4°/0 позичку краєву 
4°/0 облїґациї пропінацийні

і всілякі ренти держанні 

Ті папери продаємо і купуємо 
по найточнїйшім курсі' деннім.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал акц.

Б А Н К У
Гіпотечного

Читайте! 'іитайте!

Новеє веж Творів ТАРАСА ШЕВЧЕНКА
коштує лише 2 корони!

Товариство „Просьвіти** бажаючи, щоби в 
кождій руській хаті находили ся Твори Тараса 
Шевченка, видано сими днями найдешевший 
збірішк сих творів п. з. „ПОЕЗИІ Т. ШЕВЧЕНКА**. 
Книжка, оправлена в полотно з золоченими ви
тисками, може бути найгарнїишою окрасою ру
ських хат. Папір велїновий, формат на взір єв
ропейських клясиків, сторін 698.

При замовленю 10 прим, даємо 10°/0 ону- 
сту. Висилає ся тілько за надісланем 2 кор ЗО 
сот. на адресу: КАНЦЕЛЯРИЯ »ПР0СЬВІ7И« у 
ЛЬВОВІ (Ринок ч. 10.).

„Тревоги автора і видавника**
гумористична подія з натури)

0. Я. Кониського
можна набувати в Адміпїстрациї »Руслана< та 

в обох руських книгарнях у Львові.
Ціна примірника на веліновім папери ви

носить всего ЗО сот. (з почтовою пересилкою 
35 сот.)

Лев Лопатиньский,

ГРГіТПГ 1 комедия з сїльского
. _  — житя в 3 актах -

Ціна 60 со т .---------
З житя схоплені типи, погідна веселість і 
простота сценічної обстановки чинять сю 
комедию дуже пригідною до вистави навіть 

для меньших аматорских кругів. 
Набути можна в Ставропигійскій книгарни 

у Львові. І

Кождий курець нехай домагає ся Козак, 
правдиво руских паперцїв: ■■■ннавв

ОБЕЗПЕЧАЙТЕ БУДИНКИ, ДВИЖИМОСТИ, ЗБІЖЕ І ПАШУ
против огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекурацийнім

„ Д Н І С Т Е Р ”
ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаїмности членів, то значить, звертає членам 
щорічну чисту надвижку. Звороти виносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 кор. 

т. б 8%.
ШКОДИ ліквідує ДНІСТЕР скоро при участи місцевих членів і делегатів. Від 

1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодоване на суму 4,161.669 кор.
ФОНДИ ДНІСТРА з кінцем 1903 р. виносять 1.013 691 кор. і уміщені в пупі- 

лярних цінних паперах.
ПОЛІСИ ДНІСТРА приймає при позичках Банк кр&евий і каси ощадпоцти.
АҐЕИЦИЇ ДН СТРА находять ся у всіх містах, місточках і многих селах і легко 

кождому йбезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє аґенциї господарям, де еще на 
більший округ нема аґенциї. Аґенти заробили вже 537815 кор. проеізиї.

НА ЖИТЄ треба обезпечатн ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну 
ііровізию від таких обезиечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цїли; тому на житє 
обезпечайте ся тілько через ДНІСТЕР.

Т О В А Р И С Т В О  В З А ЇМ Н И Х  О Б Е З П Е Ч Е Н Ь  „Д Н ІС Т Е Р "
у Львові, ринок 10, в домі > Просьвіти <.

Кобзар, Гуцул. Цигаретові Козак, Фе ькович.
Г ** 7 тутки: КЇЯІ̂ ЮтВВЯОПВБЯЯ----ІіЖИЯЕГЧ

Дістати 
можна 

й всюди.

Видає і відповідає за редакцию Лев Лопатинь ский. З друкарні В. А. Щийковского.


